
 

 

 

 

 
Reglement Season Match Play 2025 

  

Einzel Match Play  

 

Gespielt wird mit ¾ Vorgabe des Course HCP. Bei Plus-Handicappern wird ¾ zu 5/4! 

(Vorgehen: Course Handicap bestimmen, ¾ davon nehmen und diese Zahl dann mit dem Gegner 
abgleichen.) 

Vorgaben Berechnung: Spieler A mit einem HCPI von 16.4 hat gemäss der Rating Tabelle ein Course 
HCP von 18 (Front Tees). ¾ davon sind 13.5. Spieler A spielt seinen Match also mit einem Playing HCP 
von 14. Spieler B hat ein Course Handicap von 12. Sein Playing HCP ist 9. Spieler A erhält die 
errechnete Vorgabe von 14-9 = 5. Spieler B spielt ohne Vorgabe und Spieler A bekommt an den 5 
schwierigsten Löchern jeweils einen Schlag. Ein Spieler kann maximal 18 Schläge auf seinen Gegner 
bekommen, 1 Schlag/Loch.  

(Beispiel: Spieler A Course HCP 36, ¾ sind 27 Schläge. Spieler B Course HCP 4, ¾ sind 3 Schläge. 27-3 
= 24 Schläge. Spieler A bekommt aber nur die maximalen 18 Schläge.)  

 

 

 

Teebox 

Der Spieler mit dem höheren HCPI entscheidet, von welchen Teeboxen gespielt wird. Das Los 
entscheidet, wer zuerst abschlägt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Team Match Play Four-Ball  

 

Gespielt wird mit ¾ des Course HCP. 

Im Four-Ball spielen alle 4 Spieler jedes Loch mit ihrem eigenen Ball. Das bessere Einzel Netto-
Ergebnis je Team zählt. Das kann unter Berücksichtigung der Vorgabe sogar die höhere Schlagzahl 
sein.  

Beispiel: Team A bestehend aus Spieler A1 mit einem Course HCP von 16, davon ¾ ergibt ein Playing 
HCP von 12 und Spieler A2 mit Playing HCP 14.  

Team A tritt also mit Playing HCPs von 12 (A1) und 14 (A2) an.  
Team B hat Playing HCPs von 8 (B1) und 12 (B2). 

Der tiefste Handicapper (Spieler B1) spielt ohne Vorgabe und allen anderen Spielern (A1, A2, und B2) 
wird die Vorgabe von Spieler B1 abgezogen. Sie spielen jetzt mit folgenden Vorgaben:  
A1: 4 
A2: 6 
B1: 0 
B2: 4 

 

 

 

Teebox 

Der Spieler mit dem höheren HCPI entscheidet, von welcher Teebox  gespielt wird. Das Los 
entscheidet, wer zuerst abschlägt. 

 

 

 

Auslosung 

In einem 32er Tableau sind die 8 tiefsten HCPI gesetzt. Die Anderen werden von oben nach unten 
zugelost. Sind weniger als 32 Teilnehmende, geniessen die Gesetzten (nach aufsteigender HCPI 
Reihenfolge) Freilos. Sind mehr als 32 Teilnehmende, wird der ausgeloste 33 Teilnehmer dem 
höchsten HCPI auf dem Tableau zugeteilt. Diese Paarung spielt eine Quali-Runde um den Tableau-
Platz. Der 34 Ausgeloste dem zweithöchsten HCPI, etc. 

 

 

 

 

 

 

Bern, Februar 2025 Nadja Schenk 


